Ejemplo Tedrico: Identificacion Marta Regilez (UPV/EHU)

Considera el siguiente modelo de dos ecuaciones
Yie = Brayer + y11T1 + Y1272 + U
Yor = [Paryu + 23T + U

donde y,ys son las variables enddgenas, 1, x5 y x3 son las variables exdgenas indepen-
dientes de los términos de error wuys, ugs. Los errores estructurales satisfacen las siguientes
hipétesis:

uy ~ NID(0, 01-2) , Eluyug) = o1Vt y E(ujuss) = 0Vt # s.

Se dispone de la siguiente informacién muestral de productos cruzados de las variables
del modelo utilizando 25 observaciones,

Yi | Yo | X1 | T2 | T3
y1 [ 351 30 [10]10] O
Yo 115 | 10 | 30 | 40
T 10 0| O
T3 20

1. Escribe matricialmente la Forma Estructural.
Respuesta

Forma Estructural:
x
I =B Yuo| | T T2 0 x;t _ | e
—Ba 1 Yot 0 0  —3 ! Ugy

By, +I'xy = uy t=1,....,T

donde B es una matriz (2 x 2) de pardmetros que acompanan a las G = 2 variables
enddgenas, I' es una matriz (2 x 3) que acompanan a las K = 3 variables exdgenas,
y, es el vector (2 x 1) de variables end6genas en el momento t, x; es el vector (3 x 1)
de variables exdgenas en el momento t y u, es el vector (2 x 1) de términos de error
de cada ecuaciéon en el momento t de la F.E.

_ I =B -1 72 O
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2. Escribe matricialmente la Forma Reducida.
Respuesta
Forma Reducida:
L1t
Yie | | "1 T2 T3 V1t
= Tot | +
[ Yot } [ 21 Ta22 T23 } [ Ut ]

y, =1Ixy + vy t=1,....T

donde

11 T12 713 — U1t —
II = =—-B'I' v, = =B ',
To1 T2 T23 (%

siendo v; ~ NID(0,(2) donde Q = B~'S(B™!)".

3. Utiliza las condiciones de Orden y Rango para analizar la identificaciéon de cada una
de las dos ecuaciones.

Respuesta

- Primera Ecuacién:

e Condicién de Orden (necesaria) se satisface con igualdad, esto es el nimero
de variables exdgenas excluidas (K = 1, se excluye x3) es igual al nimero
de variables endégenas incluidas en la ecuacién como explicativas (G = 1,
se incluye yg;).

e Condicién de Rango (necesaria y suficiente) se satisface si yo3 # 0.

0

Aq)l — [B . F] q)l — 1 _612 —Y11 —712 0 :|

B2 1 0 0 —793 —Y23

— o oo
I
1

o

rango (A &1) =1 = G-1 = 2-1 si 793 # 0.
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- Segunda Ecuacidn:

e Condicién de Orden (necesaria) se satisface con exceso, esto es el nimero de
variables ex6genas excluidas (K3 = 2, se excluyen x; y x2) es mayor que el
numero de variables enddgenas incluidas en la ecuacién como explicativas
(G2 =1, se incluye yy;).

e Condicién de Rango (necesaria y suficiente) se satisface si 711 # 0 y/o
Y12 # 0.

—71

I —B —m - 0
Ay = [B:T]®y= | o Je e e _%3}

co~o o
o oo o
|
| — |
o

rango (A @) =1 = G-1=2-1siy1;1 #0y/o 712 # 0.

Por lo tanto, si se satisfacen las condiciones de rango la primera ecuacion
estara exactamente identificada y la segunda ecuacién sobreidentificada.

4. Utiliza la relacion entre la Forma Reducida y la Forma estructural para analizar la
identificacién de cada una de las dos ecuaciones.

Respuesta

» Primera ecuacién de la forma estructural:

El sistema de ecuaciones que relaciona los parametros de la forma estructural
de la primera ecuacién y los pardmetros de la forma reducida es el siguiente:

11 T21 1 711

T2 T22 [ ;i ] = | M2
—P12

T3 o3 0

Tenemos tres ecuaciones con tres incognitas.

(1) T — P21 = Y11

(2) T2 — 5127T22 = M2

(3) T3 — 5127T23 =0

—712
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De la tercera ecuacién resolvemos para 512 = mi3/ma3. Sustituyendo en la pri-
mera y segunda ecuacion obtenemos:

M2 = T2 — B2
M1 = T — Piema

Por lo tanto vemos que se puede recuperar de forma unica los pardmetros de
la forma estructural a partir de los parametros de la forma reducida si me3 # 0.
Esta seria la condicién para la identificacién de la primera ecuacion en términos
de la matriz II.

Esta condicién implica que el instrumento para esta ecuacion, que es la variable
exdgena omitida x3 (las otras dos variables x; y x5 ya estédn por defecto por estar
incluidas en la ecuacién) ha de estar correlacionada con la variable endégena
que aparece como variable explicativa en la ecuacion, esto es, la variable a
instrumentalizar ys.

= Segunda ecuacion de la forma estructural:

El sistema de ecuaciones que relaciona los parametros de la forma estructural
de la primera ecuacién y los pardmetros de la forma reducida es el siguiente:

11 T21 —Bay 0
T2 T22 [ 1 } = 0
T3 T23 Y23
(1) — 121 + 721 =0
(2) — 1221 + M2 = 0
(3) — 13821 + a3 = o3
De la primera y segunda ecuaciones obtenemos que (3 = X+ = ™2 Por lo

11 12
tanto, la sobreidentificacién implica la restriccion no lineal:

o1 T2

T 12
Ademas que 1 # 0y w2 # 0 Estas condiciones implican que los instrumentos
para esta ecuacién, que son las variables ex6genas omitidas, ya que la variable
x3 yva estd por defecto por estar incluida en la ecuacion, han de estar correla-
cionadas con la variable endégena que aparece como variable explicativa en la
ecuacion, esto es, la variable a instrumentalizar ;.
Una vez obtenido el pardmetro estructural Sy, el parametro 7,3 se obtiene de

—T13021 + Ta3 = 7Ya3



